

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 82 (2704) | Суббота 17 апреля 1943 г. | Цена 20 коп.

ВНИМАНИЕ НОВЫМ КАДРАМ ПРОМЫШЛЕННЫХ РАБОЧИХ

В цеха наших промышленных предприятий вливается начальный поток новых рабочих. Идет молодежь — после окончания учебы в общеобразовательных школах, чтобы отдать свои силы производству. Идут женщины, готовые заменить на предприятиях мужей и братьев, сражающихся на фронтах великой отечественной войны. Новым рабочим приходится овладевать избранной ими специальностью, начиная с азов. Успех производственного обучения зависит от того, в какие условия попадает новичок.

Вкус к избранной специальности необходимо прививать новичку с первых же дней поступления его на предприятие. При этом молодой начинающий рабочий должен быть окружен самым заботливым вниманием кадровых рабочих, старых членов коллектива.

Высококвалифицированный рабочий ставропольской обувной фабрики тов. Бреховичем обучил своего старшего сына, передав ему свои навыки, свои секреты производства. А когда сын шел на фронт защищать родину, отец привел на его место в цех своего младшего сына и заботливо обучает его, сочетая интересы семьи и интересами государственного предприятия.

Другой опытный мастер тов. Чернов обучает пелуду бригаду — шестерых новичков. За их обучение тов. Чернов отвечает не только перед фабрикой, но и перед фронтовиками — отцами учеников. Обучение идет быстро и успешно. Под руководством мастера бригада уже принимает и выполняет значительные производственные задания.

Ставропольская обувная фабрика вдвое перевыполнила план по набору учеников. Кроме того здесь широко поощряется повышение квалификации женщин, ранее вышедших лишь некоторые терцы в поточном производстве.

Большую работу по обучению новых кадров рабочих дет георгиевский кожевенный завод. В его цехах ученики, приобретая квалификацию, выполняют почти по повелению производственных заводов, принятых коллективами заводов. Молодые рабочие постепенно втягиваются в производственную политику завода. Они — участники социалистического соревнования. Производственные успехи завода становятся

делом чести молодых рабочих.

Тысячи новых рабочих проходят подготовку в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского ученичества нашего края. На их долю выпало учиться не в готовых, заранее оборудованных и снабженных необходимыми пособиями школах. Им сейчас приходится воссоздавать почти заново эти школы, разрушенные немецко-фашистскими бандами при их нашествии на Ставрополье. Задача руководителей ремесленных училищ и школ ФЗО — мобилизовать энтузиазм молодежи на быстрейшее создание нормальных учебно-производственных условий.

Но ремесленные училища и школы ФЗО, разумеется, не смогут полностью удовлетворить потребность в квалифицированных кадрах со стороны предприятий промышленности и кустарно-промышленной кооперации. Нельзя забывать, что в условиях великой отечественной войны на предприятиях происходит неизбежный процесс обновления состава рабочих. На пополнение идут не только воспитанники ремесленных училищ и школ ФЗО, но в немалой мере молодые люди, девушки и женщины, прошедшие путь индивидуального или группового ученичества в цехах предприятий. Поэтому крайне необходимо организовать производственное обучение молодых рабочих на всех предприятиях, во всех артелях кустарно-промышленной кооперации. Неправильно поэтому поступают руководители некоторых предприятий Крайлепрома, которые набор учеников ставят в непосредственную зависимость от наличия заказов, принятых или ожидаемых тем или иным цехом.

Сегодня предприятие может оказаться недогруженным заказами, завтра оно принимает заказ, требующий большого напряжения всех сил, а наличных сил может нехватить.

Последовательное, планомерное пополнение коллективов новыми рабочими должно стать повседневным делом на каждом предприятии. Руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации должны помнить, что на них возлагается важнейшая задача формирования нового значительного слоя рабочего класса нашей страны. Задачу эту необходимо выполнять так, как этого требуют условия военного времени.

ХРОНИКА

Для участия в созываемой П. А. конференция объединенных партий по всеобщим производственным вопросам Совет народных Комиссаров СССР назначил делегацию в составе

т. т. А. Д. Крутикова (председатель делегации), Х. В. Старченко, В. С. Иемчянна, Г. Ф. Саквина, Д. Д. Мшустина и Г. И. Шегула (ТАСС).

стического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год.

Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий:
 - Московской области—за лучшую работу МТС,
 - Калининской области—за высокий урожай,
 - Казахской ССР—за подъем колхозного животноводства.
2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей вторых премий:
 - Горьковской области—за высокий урожай,
 - Чувашской АССР—за подъем колхозного животноводства.
3. Присудить третьи премии:
 - Киргизской ССР—за высокий урожай,

славской области—за подъем колхозного животноводства.

4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области.

Отметить хорошую работу по полевому колхозов и машинно-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.

Отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Молодотовской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.

5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторо-ремонтных заводов Наркомзема СССР.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ВВЕДЕНИИ ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ НА ВСЕХ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ

В условиях войны точное и своевременное выполнение железнодорожным транспортом заданий правительства по перевозкам имеет особо важное военное и народно-хозяйственное значение.

Подвляющее большинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта честно и добросовестно выполняет свой долг перед родиной.

Наряду с этим, некоторая часть рабочих и служащих железнодорожного транспорта, составляющая незначительное меньшинство работников транспорта, проявляет недисциплинированность, безответственное отношение к делу и вносит тем самым дезорганизацию в работу железнодорожного транспорта.

Нельзя допустить, чтобы недисциплинированное меньшинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта срывало бесперебойное снабжение фронта и мешало честным труженикам железнодорожного транспорта выполнять свой долг перед родиной.

Поэтому на всех железных дорогах необходимо ввести воинскую дисциплину, требующую от каждого железнодорожника добросовестного и точного выполнения своего долга перед народом, чтобы расклябанной и недисциплинированной части железнодорожников не повадно было подрывать транспорт и порочить честь железнодорожников.

В целях наведения строгого порядка на железнодорожном транспорте и обуздания недисциплинированных Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Объявить все железные дороги на военном положении.
2. Всех рабочих и служащих железнодорожного транспорта на период войны считать мобилизованными и закрепить их для работы на железнодорожном транспорте.
3. Установить ответственность работников железнодорожного транспорта за преступление по службе наравне с военнослужащими Красной Армии.
4. Дело о всех преступлениях, совершенных на железнодорожном транспорте, рассматривать в военных

трибуналах железных дорог по законам военного времени.

5. Рабочих и служащих железнодорожного транспорта за преступление по службе по решению военного трибунала увольнять с работы с направлением на фронт в штрафные роты, если они не подлежат более суровому наказанию.

6. Обязать Народного Комиссара путей сообщения т. Кагановича и начальников железных дорог обеспечить неуклонное применение «Устава о дисциплине рабочих и служащих железнодорожного транспорта», в частности, применение в необходимых случаях права наложения административного ареста на нарушителей дисциплины, сроком до 20 суток, согласно параграфу 21 указанного устава.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРБИН.
Москва, Кремль,
15 апреля 1943 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЩЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 АПРЕЛЯ

В течение 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

15 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь зенитной батареи противника.

На Кубани части И-ского соединения отбили контратаки противника. На одном участке превосходящими силами противника утром удалось захватить одну высоту. К исходу дня наши бойцы отбросили гитлеровцев и вновь овладели этой высотой, имеющей важное значение. На другом участке немцы предприняли несколько контратак силами двух полков пехоты и 50 танков. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

Южнее Балаклеи на одном участке немцы ввели в бой мотопехотный и 2 пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Огнем артиллерии, а также контратаками наших подразделений нанесли гитлеровцам значительный урон и вынудили их отступить. В результате боя уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров, подбито 4 немецких танка и 2 самоходных пушки.

На Западном фронте наши части укрепляли занимаемые рубежи. Отряд разведчиков И-ской части проник в тыл противника и устроил под откос воинский эшелон, следовавший к линии фронта. При крушении разбиты паровоз и 26 вагонов с военной техникой. Бойцы другого отряда в тылу противника взорвали 2 больших моста на шоссе на дороге.

В районе Белгородск гвардии лейтенанта Дворова, находившийся в саде, заметил на дороге 3 противника. Лейтенант открыл огонь по ведущему танку и подбил его, 2 других медных танка повернул в сторону и пытался скрыться. Преследуя вражеские машины, советские танкисты гнали их и сожгли оба танка.

На Северо-Западном фронте артиллерийское подразделение, где командир старший лейтенант сак, разрушило 5 лозтов, 6 блиндажей и уничтожило 8 пулеметных точек противника. Зенитчики подразделения под командованием лейтенанта Куренкина сбили немецкий самолет «Хейнкель-111».

(Окончание см. на 4 стр.)

ПИСЬМА С ФРОНТА И НА ФРОНТ

ПРИМИТЕ НАШ ПРИВЕТ
И БЛАГОДАРНОСТЬРабочим, колхозникам и советской интеллигенции
Александровско-Обилевского района

Бойцы, командиры и политработники Н-ского соединения, получившие от вас подарки к 25-й годовщине Красной Армии, шлют вам братский привет и сердечную благодарность.

Забота и любовь, которые вы проявляете о Красной Армии, борющейся за полное очищение Советской земли от немецко-фашистских захватчиков, ярко выражены в ваших подарках и еще больше — в письмах трудящихся вашего района, написанных с любовью, от души и сердца.

Ваша забота и любовь к своей армии еще более поднимают у нас дух и веру в нашу победу, вызывают огромный политический подъем среди бойцов и командиров.

Мы заверяем партию Ленина—Сталина, кланемся своей Родине, что не останемся на достигнутых успехах в

борьбе с немецким фашизмом и отдадим все силы, а если потребуется и жизнь, для быстрого и полного уничтожения немецкой грабярмии. Будем неустанно повышать свою боевую и политическую выучку, чтобы разить врага наверняка!

Желаем и вам хороших успехов на трудовом фронте — в сельском хозяйстве. Доблестные воины Красной Армии вместе с вами, советскими людьми в тылу, пойдут вперед, к новым победам — за полный разгром черных гитлеровских орд.

Да здравствует наш любимый вождь и учитель, величайший полководец, родной Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению командования капитан-орденоносец **Мельников,**
боец **Кондрашов,**
старший лейтенант **Савин.**

Казакам-гвардейцам от жен командиров

Привет вам из далекой Сибири от землячек, от жен командиров. Восхищаемся вашей отвагой и героизмом. Благодарим за то, что вы освобождаете наши родные города и села. Мы были всегда уверены, что наши казаки не посрамят своих отцов, дедов и прадедов. Казаки были и будут отважными воинами.

Пусть знает гитлеровская свора, что наступает час расплаты за все, что она натворила — за расстрелянных и замученных детей и стариков за невинных матерей, за разграбленное наше добро, за

нарушенный мирный труд и жизнь.

Мы скоро вернемся в свои родные места. Попржему разольется наш Дон, зацветут сады Кубани и Терека. Что фашистские людеды разорили, советские люди выстроят заново еще пышней, еще красивей, еще лучше.

Еще раз желаем вам успехов в ваших боевых делах. До скорого свидания!

По поручению жен начстава **Н. Черниговская.**

Помните по адресу: Алтайский край, село Томенцово, районкомат жеворгу Нине Романовне Черниговской.

Охватить всех детей школой

Фашистские варвары сожгли, разбили и разгромили почти все школы городов и подылающее большинство сельских школ нашего края. Богатейшее оборудование, библиотеки и кабинеты почти все варварски уничтожены, преданы огню. Гитлеровцы отняли у советских детей право на образование, принесли с собой рабство, массовые расстрелы учителей и учащихся. Только в одном Георгиевске было расстреляно и зверски замучено 115 учителей.

С первых же дней освобождения края от немецких оккупантов в городах и селах началось восстановление школ, детям была предоставлена возможность продолжать прерванную учебу.

Органы советской власти и народного образования, партийные и комсомольские организации проделали большую восстановительную работу. Из 196 средних школ,

бывших до оккупации края, 140 уже работают, из 1460 неполных средних и начальных школ занятия идут в 1059. Десятки тысяч учеников снова сели за парты.

Тем не менее, сделано еще далеко не все, что в наших силах, далеко не все, что надо было сделать. До сих пор времени большое число детей в Ставрополе, Черкесске, Пятигорске, в других городах и селах остается за бортом школы, не возобновило учебу, прерванную немецкой оккупацией. Во многих районах до сих пор игнорируется указание X пленума Крайкома ВКП(б) и сессии Крайсовета о быстрейшем создании условий для нормальной учебы в школах.

В Шапсукском районе (зав. районо тов. Сиваш) грубо нарушается закон об обязательном обучении детей школьного возраста. Здесь учатся только 40 процентов всех детей. Такое же поло-

ЗЕМЛЯКАМ-ПЕТРОВЧАНАМ

Дорогие мои земляки, трудящиеся Ставропольского края!

Находясь в рядах Красной Армии, борясь с немецкими захватчиками, я часто вспоминаю свое родное село Петровское, далекие равнины, золотистые колхозные поля, богатейшие сады, бахчи и виноградники. Еще большей ненавистью к врагу наполнило мое сердце, когда я летом прошлого года узнал, что грязные немецкие сапоги топчут мой цветущий край. С лютой злобой истреблял я немцев, никому не давая пощады.

И с какой радостью я узнал этой зимой об освобождении родной Ставропольщины. Город за городом, станция за станцией очищались нашей доблестной Красной Армией от коричневой чумы. Тяжело было слышать о разорениях и злодеяниях немцев на Северном Кавказе. Я дал клятву беспощадно мстить за тысячи замученных людей, за разграбленный хлеб, за взорванные заводы и школы. И свое слово я сдерживаю.

Я обращаюсь с призывом к колхозникам сельхозартелям. Апанасенко, где я работал до ухода в армию. Работайте на полях, как на фронте, — отдавая все свои силы, разоблачая лодырей и саботажников. Помните всегда, что от ваших успехов зависит во многом и победа на фронте.

О своих героических делах восстановления напишите нам, фронтовикам. Каждая ваша весточка воодушевляет нас на боевые подвиги, связь с вами крепит нашу мощь, помогает общему делу победы.

С горячим фронтовым приветом **М. И. Дробин.**
Полена почта 2061,
часть 40.

жене в Гофипком районе (зав. районо тов. Великова). В Ачикулакском районе преступно медленно восстанавливаются неполные средние и средние школы и поэтому учащиеся 5—10 классов не имеют возможности учиться. Не выполняют закон о всеобщем обучении, плохо восстанавливают школы в Труновском и Егорлыкском районах.

Некоторые райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов устранились от руководства восстановлением школ, потеряв доверие его работникам района, часто даже непроверенными людям. В Старо-Марьевской зав. районо назначили некую Семенов, сотрудничавшую с немцами. Семенов не организовала учебы в школах, фактически разваливала даже то, что делалось без ее участия. И неудивительно, что 60 процентов детей осталось за бортом школы. И только после вмешательства краевых организаций Семенов освободили от работы.

В Ипатовском районе дирек-

Предмайское социалистическое соревнование

Как выполняются обязательства

На днях состоялось производственное совещание профоргов, секретарей партийных организаций и актива всех служб ст. Ставрополь. На совещании были заслушаны доклады профоргов о ходе выполнения социалистических обязательств, взятых к 1 мая.

Профорг депо тов. Пинкин рассказал активу о боевых делах паровозников. Обязательства, взятые к 1 мая, работники паровозного хозяйства обещают выполнить к 25 апреля. Многие из пунктов договора уже выполнены. Например, нефтегазоточное и антинакипное хозяйство уже приведено в порядок, отремонтирован механический вентиль для подачи дутья в кузнечную мастерскую.

Машинисты депо готовят себе помощников. Они обязались в самый короткий срок обучить 20 помощников машинистов самостоятельному вождению поездов. Особый интерес вызвали показатели работы стахановских бригад Крайвижницкого, Н. Тарасова, Шилкина, ежедневно перевыполняющих нормы выработки. Отлично работают комсомольцы депо во главе с пом. машиниста тов. Алдобаевой. Ежедневно после работы комсомольцы проводили очистку

территории паровозного хозяйства от мусора и захламленности. Теперь все отбросы паровозного хозяйства приведены в полный порядок.

О предварительных итогах соревнования между работниками службы пути рассказал профорг тов. Полежаев. Все работники пути борются за повышение скорости движения поездов, за отличное содержание пути, водоотводных и др. сооружений.

Лучших результатов добился путевого обходчик Приходько. На всем протяжении своего участка он укрепил и смазал болты, привел в порядок земляную призму, произвел подборку баластного слоя.

Дорожный сторож четвертого отделения Дарья Анненкова раньше всех произвела очистку поездов от ила, содержание кривизн и земляное полотно в чистоте и исправности.

Рассказали о своей работе профорг вагонной службы кондукторского резерва, службы связи.

Участники совещания указывали на необходимость увеличения скорости движения поездов, на уменьшение времени стоянок. До сих пор скорость движения еще далека от нормы.

Мухомолы успешно ликвидируют последствия
фашистской оккупации

На месте прекрасного корпуса Казынской вальцевой мельницы № 75 после бегства немецких бандитов остались одни развалины. Первоклассное предприятие пищевой промышленности было полностью разрушено. Глядя на эти развалины, трудно было даже вообразить, что из них можно извлечь какую-нибудь пользу.

Однако нашлись знающие и любящие свое дело люди, которые взялись восстановить крайне нужное предприятие. Первым замечательную инициативу проявил директор Невинномысского мельуправления Абдул Гуссейнович Агаев. Он подобрал нужных людей, изыскал на месте средства, необходимые строительные материалы. Из развалин были извлечены все наиболее ценные и сохранившиеся детали. И работа закипела.

Прошло немногим больше месяца, мельница уже готова к пуску. На днях она даст первую продукцию.

Не меньшие разрушения были причинены немецкими оккупантами мельнице № 72. Здесь также не осталось камня на камне. Знаток механического дела старший механик Николай Ломоносов из развалин временно сделал жерновую мельницу. Она уже дает продукцию. Быстро отремонтирована и тушена в эксплуатацию Солуно-Дмитриевская мельница № 93. На полную мощность начала работу крупная мельница № 79. Из местных материалов и сохранившихся случайно деталей повсеместно идет постройка жерновых мельниц. Так была построена жерновая мельница № 71. С подъемом воды начнет работу двухжерновая водная мельница № 73. Восстанавливается мельница № 74.

На всех предприятиях Невинномысского мельуправления обсуждалось письмо коллективов 4 и 5 мельзаводов о предмайском социалистическом соревновании. Приняты были конкретные обязательства, которые успешно выполняются.

На социалистическое соревнование вызван коллектив предприятий Георгиевского мельуправления.

С. Сибиряк.

Хочешь победы—трудишься самоотверженно!

Три нормы за смену

Самоотверженная работа трактористки Барсуковой

Трактористки Горьковского зерносовхоза, выйдя на поля, продолжают славные традиции прошлой весны, когда совхозные водители стальных коней возгласили число лучших трактористок края.

Только несколько дней назад выехала в поле со своим трактором СТЗ комсомолка Мария Барсукова. Самоотверженным трудом она старается наверстать упущенное

время. Трактор Марии Барсуковой работает без перебоев и поломок весь световой день. За два дня она вспахала 20 гектаров, при задании 7 гектаров, почти втрое перевыполнив норму.

Молодая трактористка Москвина также значительно превышает задания. Она вспахала 11 гектаров при норме 7 гектаров.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОМСОМОЛЬЦЕВ

В колхозе „Наука и техника“, Ново-Александровского района, нет партийной организации и комсомольцы правильно поняли, что они несут ответственность за успешное проведение весеннего сева. Еще задолго до начала сева на комсомольском собрании обсуждали план полевых работ и план подготовки к весне. Тут же решили организовать два комсомольско-молодежных звена, распределили комсомольцев по решающим участкам.

В первые дни сева обнаружился ряд недостатков. Секретарь первичной организации дов. Калугин созвал комсомольское собрание, на котором председатель колхоза рассказал о ходе работ. Комсомольцы подвергли резкой критике недостатки, указали на неправильное распределение тягла по бригадам и наметили пути быстрого устранения допущенных ошибок. На другой день между бригадами перераспределили тягло. Результаты сказались сразу—резко повысились темпы сева.

Личным примером комсомольцы увлекают всех колхозников на самоотверженный труд на полях. Комсомолец Горлов двухлемешным плугом систематически пашет до двух гектаров в день. С ним соревнуется молодой плугатарь Мамонтов, который также пашет до двух гектаров в день. Отлично работают молодежные звенья на очистке полей от сорняков. Они на два дня раньше срока справились со своим заданием.

Сельхозартель „Наука и техника“ по заданию должна засеять 75 гектаров ранних колосовых, однако колхозники решили посеять больше и собрали семена, необходимые для посева площади в 100 гектаров. Все 100 гектаров уже сейчас полностью засеяны.

Колхоз „Наука и техника“ по праву считается передовым в районе, и в этом—немалая заслуга комсомольской организации.

В Новоселицкой МТС плохо используют тракторы

НОВОСЕЛИЦКОЕ. (Наш корр.) За первые пять дней полевых работ колхозы Чернолесской МТС посеяли около тысячи гектаров. По наличию тракторного парка и жилого тягла можно было посеять значительно больше. В поле сейчас работает 42 машины, а 25 исправных тракторов еще не пущены в ход.

Колхозы плохо используют на севе живое тягло. Только в двух колхозах на полевые работы привлечены коровы, находящиеся в индивидуальном пользовании колхозников.

ПОСЕВНАЯ ХРОНИКА

Из Моздова сообщают—организовано ведут сев колхозы „Красная Осетия“, „Заря“, „Путь к коммунизму“, имени Павших борцов революции“. Колхоз „Заря“ вспахал 180 гектаров и начал сеять подсолнух. Тракторист этой артели Михаил Беднев при норме 3,9 пашет за смену 5,5 гектара, экономит 10—12 процентов горючего. Тракторист Казби Савлохов пашет за смену 4—5 гектаров. Колхоз полностью обеспечил себя семенами.

Из Буденновска передают: первое место на весеннем севе занимает сельхозартель „Большевик“. Колхоз вспахал 480 гектаров, посеял 380 гектаров ранних колосовых. Хорошо работает поледовческая бригада, где бригадиром тов. Мартыненко. Пахари и сельпята ежедневно перевыполняют свои нормы.

ГДЕ ДОСТАТЬ СЕМЕНА, ЛОПАТУ, МОТЫГУ?

Удовлетворить нужды огородников

Наступили теплые весенние дни. Начались работы на участках подсобных хозяйств и индивидуальных огородов. Многие рабочие и служащие не имеют достаточного количества семян.

Ставропольская контора „Союзсортсеменовощь“ плохо подготовилась к обслуживанию населения. Она имеет в небольшом количестве только семена ранней капусты, помидор, столовой и полусалатной свеклы, петрушки, укропа, редиски. Семян мало, и ассортимент недостаточен. А спрос на семена с каждым днем все увеличивается.

Контора „Союзсортсеменовощь“ снабдила некоторые колхозы, особенно семеноводческие, а также отдельные пригородные хозяйства небольшим количеством семян овощно-бахчевых культур и кормовых корнеплодов. Все же спрос остается неудовлетворенным. Населению Ставрополя отпускается самая незначительная доля семян. Не-

обходимо принять все меры к тому, чтобы снабдить огородников семенами.

Для обработки подсобных хозяйств и индивидуальных огородов нужны лопаты, мотыги, грабли. Этого мелкого инвентаря недостает у многих организаций. Предприятия системы Краймеспрома должны были снабдить всем этим население края и подсобные хозяйства. Некоторые предприятия Петровского, Благодарненского, Черкесского райместпромов занимают производством сельхозинвентаря для пригородных хозяйств, но дали его самое мизерное количество, которое не может удовлетворить спрос Ставропольский горпромкомбинат еще не дал ни одной мотыги, лопаты для обеспечения нужд населения города.

Руководители предприятий системы Краймеспрома должны исправить свою оплошность—организовать массовый выпуск сельхозинвентаря. Дело это не терпит никаких отлагательств.

Для пропагандиста и агитатора

ТЕМЫ ДЛЯ ДОКЛАДОВ И БЕСЕД К ПЕРВОМУ МАЯ

1. Первое мая—день сморат боевых сил рабочего класса, борющегося против немецко-фашистских захватчиков.

2. Итоги зимней кампании Красной Армии и задачи советского народа в борьбе за разгром врага.

3. В наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

4. Социалистическое соревнование—важнейший источник помощи фронту.

5. Успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1943 г.

6. Быстрее восстановим промышленность и сельское хозяйство в освобожденных районах и городах.

7. Чудовищные злодеяния немецко-фашистских оккупантов во временно захваченных советских районах.

8. Борьба народов оккупированных стран против гитлеровской тирании.

9. Партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор побед Красной Армии.

НАКАНУНЕ 25-ЛЕТИЯ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Завтра работники советской пожарной охраны будут отмечать свой 25-летний юбилей. Вместе с ними будут отмечать этот праздник и десятки тысяч советских патриотов, являющихся замечательными помощниками советских пожарников. В Ставрополе, благодаря их усилиям, удалось спасти от пожара немало зданий, важнейших немецкими оккупантами при отступлении из города.

20 января фашистские бандиты перед своим бегством из Ставрополя захватили склады с фильмами Главкинпроката. В помещении они оставили большое количество патронов, чтобы они, завалившись, затруднили тушение огня. Но во успели еще уйти поджигатели, как сторож тов. Кузовов и сотрудник Главкинпроката т. т. Люлюмов, Богомолова и другие, рискуя жизнью, принялись за тушение огня. Они быстро ликвидировали пожар и тем обеспечили вместе с большим количеством кинофильмов, оставшихся в нем.

Фашисты захватили дом № 28 по проспекту Ворошилова. Они облили бензином постели, матрасы диваны и дестальцы, минировали пиньяно и ряд других предметов. Спрятавшись в подвале Жельников тов. Павлов и жена командира Красной Армии тов. Соловьева самоотверженно занялись локализацией огня. Это им удалось сделать. На другой день с помощью тов. Соловьевой здание было разминировано.

В. Веремеев.

Колхозный подросток

Вернувшись после изгнания немцев в свою Иперскую станцию, 14-летний Володя Желновиков первым долгом побегал по любимым местам. Разрушенные колхозные строения и сожженные хаты, срубленные деревья, опрокинутые и искореженные машины—вот что осталось от некогда богатой, цветущей станицы.

Вот здесь были колхозные гонимости—Володя хорошо их помнит. Часто с товарищами приходил он любоваться красивыми, стройными лошадыми, заботливо выхлуженными колхозниками. На месте конюшни осталась груда камней и обгоревших досок. Вот тут стояло здание средней школы, где он учился. Только чудом уцелевшая труба на крайнем флигеле сыротно тянулась к небу. Жутко и тяжело стало Володе, когда он глядел на пепелище.

Задумавшись, медленно ходил он по улицам.

— Володя, иди к нам!—окликнул его звонкий мальчишеский голос.—Посмотри, какой так огромный!

Из люка подбитого танка выглядывали оживленные лица воюющих сверстников.

— Эх вы,—махнул рукой Володя.—Игрушкими занялись. Не до них сейчас.

У ворот он столкнулся с отцом—председателем станичного совета.

— Батько, ты куда?

— На собрание, сынок,—ответил Иван Никитич. О весеннем севе поговорить надо.

— И я с тобой.

Прислушав выступление председателя о подготовке к весеннему севу, колхозники долго молчали, никто не решился говорить. Вдруг из угла раздались перешептательный голос:

— Как сеять будем? Ни скота, ни семян, ни инвентаря. Дочаста ограбил проклятый немец...

На средину комнаты выскок Володя.

— Как сеять? А если не посеешь, что есть будешь,

дядя Андрей? И не ты один, все и бойцы на фронте!—задум вывалил он и сам от неожиданности осекся.

На мальчика глядели суворые лица колхозников, как бы говорившие—„мал, еще нас учить, без тебя знаем.“

Неожиданное выступление Володи послужило началом оживленных прений, расшевелило молчаливых. До глубокой ночи обсуждали колхозники—как лучше провести весенний сев, где достать инвентарь и скот. Сбор семян поручили бригаде подростков, поставив во главе Володю Желновикова.

Утром по селу из хаты в хату дымалась подвода, на которой сидели Володя и его подруга Мотя Божко. Подъехав к крайней хате, мальчуган оставил лошадей и заступал в ворота.

— Дядя Сергей, а дядя Сергей—зерно для посева давай. Где ты его хранишь?

Положив пока дядя Сергей вынес мешок с зерном, ребята двинулись дальше.

Также было и у большинства других колхозников.

Пять дней подростки развезли по селу. Свыше 9 центнеров семян свезли они в колхозный амбар. Сам бригадир разыскал три ямы с зерном у некоторых лиц, взывших колхозный хлеб и потом утаивших его.

14-летний Володя Желновиков стал полноправным колхозником, хорошим хозяином в артели. Члены колхоза им. Ворошилова не смотрят на него теперь как на „маленького“.

Бюро Наурского района ВЛКСМ приняло его в ряды комсомола. Почетное звание комсомольца он завоевал самоотверженным трудом в дни подготовки к севу. Он в районе не один.

Теперь такие, как Желновиков—колхозные подростки, вышли в поле, ходят за плугом, за селкой, вкладывая весь свой юношеский пыл в труд, необходимый для скорейшей победы над врагом.

Е. Дементьева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 АПРЕЛЯ

(Окончание.)

Начало см. на 1 стр.

оккупантов. Разбиты паровозы и 7 вагонов с боеприпасами и разным военным имуществом.

Немецко-фашистские мерзавцы убили в селе Ивны, Курской области, 138 мирных советских граждан. Перед казнью немецкие палачи зверски мучили и пытали свои жертвы. Немцы повесили советских работников Башмакова и Наумова. Зверски замучен фашистами герой гражданской войны орденосец Кирилл Ельцов. Бандиты прострелили ему руки и ноги, разбили голову, а потом расстреляли. Избитого и

истерзанного председателя колхоза "Красный кооператор" Филиппа Ховякова гитлеровцы трижды вешали и, продержав по несколько секунд, снимали с виселицы. Сыну колхозника Беликова убили вернули руки и разбили голову. Перед отступлением немцы загнали 600 жителей в сарай и продержали их 3 дня взаперти без пищи и воды. Гитлеровцы намеревались угнать всех этих советских людей на катергу в Германию, но не успели. Подошедшие части Красной Армии спасли колхозников и колхозниц от фашистского рабства.

Гнусные измышления немецко-фашистских палачей

Гебельсовские клеветники в течение последних двух-трех дней распространяют гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 г. в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в этой своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

Немецко-фашистские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных, находившихся в 1941 году в районах западнее Смоленска на строительных работах и попавших вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, в руки немецко-фашистских палачей летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска.

Не подлежит никакому сомнению, что гебельсовские клеветники ложью и клеветой пытаются теперь замазать кровавые преступления гитлеровских разбойников. В своей неуклюже сострапан-

ной брехне о многочисленных могилах, якобы открытых немцами около Смоленска, гебельсовские лжецы упоминают деревню Гнездо-уво, но они жульнически умалчивают о том, что именно близ деревни Гнездо-уво находятся археологические раскопки исторического "Гнездо-уовского могильника". Гитлеровские запячных дел мастера пускаются на самую грубую подделку и полтаску фактов, распространяя клеветнические вымыслы о каких-то советских зверствах весной 1940 г. и стараясь, таким образом, отвести от себя ответственность за совершенные гитлеровцами зверские преступления.

Патентованным немецко-фашистским убийцам, обогрившим свои руки в крови сотен тысяч невинных жертв, систематически истребляющих население оккупированных ими стран, не падал ни детей, ни женщин, ни стариков, истребившим в самой Польше многие сотни тысяч польских граждан, никого не удастся обмануть своей подлой ложью и клеветой. Гитлеровские убийцы не уйдут от справедливого и неминуемого возмездия за свои кровавые преступления.

СОВИНФОРМБЮРО.

Воздушные бои в районе Красnodара

15 и 16 апреля немецкая авиация совершила массированные налеты на район Красnodара. Наши воздушные силы успешно отразили эти налеты. За два дня наши самолеты в воздушных боях сбили 67 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 30 самолетов.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

В результате имевших место переговоров между Правительством СССР и Правительством Греции состоялось соглашение, согласно которому дипломатическое представительство СССР при Правительстве Греции и дипломатическое представительство Греции при Правительстве СССР, на основе взаимности, преобразованы из миссий в Посольства.

Посланиями обеих стран возведены в ранг Послов.

Необычный успех книги Ульки о СССР

НЬЮ-ЙОРК, 17 апреля. (ТАСС). В США вышла недавно книга Ульки "Мир один". Она состоит, главным образом, из описаний впечатлений, вынесенных Улькой во время его пребывания в Советском Союзе. Несмотря на то, что книга появилась всего неделю назад издателями "Саймон и Шустер" заявляют, что уже распроданы или получены заказы на 370 тысяч экземпляров. Такого успеха в Америке еще не имела ни одна книга.

рассказов В. Ильенкова "Родной дом" определяет название маленького заключительного рассказа — "И один — в поле воин".

Глушый образ чужеземного скота-завоевателя рисует В. Ямпольский в сборнике рассказов "Чужеземец". Эпизодом сборника могут служить заключительные строки: "Кружится по стене немецки. А метельца метет, заворачивает его в белый снег". "Большая любовь" — так назвал сборник своих рассказов А. Шаров. Тема сборника — большая, пламенная любовь советского народа к своей армии.

Из изданий Гослитиздата особое внимание привлекает небольшая книжка стихов Павла Антокольского "Железо и огонь". На облаках, в столбах сплываю, На южном море, в северном краю, В снежки, провалах сумрака лесного Мы боремся и победим в бою.

Хорошим пособием для агитатора и пропагандиста явится издание Гослитиздата: М. И. Калинин — "К 20-летию образования СССР" и В. Ярославский — "Что требует партия от коммунистов в дни Отечественной войны".

О последствиях взрывных работ 15 апреля 1943 г. по сносу разрушенной фашистами швейной фабрики

Постановление бюро Ставропольского городского комитета ВКП(б) от 16 апреля 1943 г.

Присутжая к производству взрывных работ по сносу разрушенных фашистами каменных конструкций швейной фабрики, пред. исполкома Орджоникидзевского райсовета депутатов трудящихся тов. Семейняк и директор швейной фабрики тов. Арбузова, не согласовали время и порядок взрывов с соответствующими городскими организациями и военным командантом города, своевременно не оповестили население, руководителей предприятий и учреждений, расположенных в непосредственной близости от фабрики, а также не приняли необходимых мер предосторожности и ограждения территории. Как следствие этого, население не знало о предстоящих 15.IV.43 г. взрывах; в результате взрывов произошел несчастный случай и были причинены повреждения оконных и дверных проемов значительного числа зданий.

Считая все это совершенно нетерпимым в условиях военного времени, бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. За непринятие необходимых мер предосторожности и проявленную халатность тов. Арбузова объявить строгий выговор, с занесением в личное дело.
2. За дачу разрешения на производство взрывных работ без согласования с соответствующими организациями, принятый мер по своевременному оповещению населения, учреждений и предприятий, расположенных в районе фабрики, тов. Семейняку объявить выговор.
3. Просить военного прокурора гарнизона срочно произвести расследование и виновных привлечь к уголовной ответственности.

Настоящее решение опубликовать в печати.
Секретарь горкома ВКП(б) А. Попов.

НАСТУПЛЕНИЕ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). 14 апреля войско союзников продолжало продвигаться на большинстве участков Тунисского фронта. Французские войска продвигаются вперед в колмисте районе к западу от линии Энфидавилля. 1-я английская армия продолжала наступление на севере от Меджез-эль-Баба и захватила важную позицию в труднодоступном районе. С начала наступления на линию Марет союзники захватили свыше 30 тысяч пленных. Части 8-й армии находятся в соприкосновении с противником в районе линии Энфидавилля. Адмирское радио 14 апреля сообщило, что армия Роммеля с момента отступления ее от Га-

беса потеряла одну треть своих людских сил и военного имущества.

Агентство Рейтер передает, что немцы эвакуировали под нажимом французских войск Джебель-Мансур (пункт, расположенный в 10 милях к юго-западу от Полю-Фаса).

НЬЮ-ЙОРК, 15 апреля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс передает, что бронетанковые части союзников прорвались через позицию арбергардов противника за Энфидавиллем и Джебелбиной, расположенной в 17 милях западнее Энфидавилля. Оба пункта находятся примерно в 50 милях к югу от Туниса.

Налеты английской авиации на Германию и Италию

Бомбардировка Штутгарта, Пантеллерии и Специи

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В ночь на 15 апреля английская авиация совершила чрезвычайно интенсивный налет на Штуттгарт (Германия), являющийся одним из крупнейших центров военной и машиностроительной промышленности противника. Атаки носили весьма концентрированный характер.

Английские самолеты атаковали также итальянскую базу — остров Пантеллерии.

В ночь на 14 апреля самолеты бомбардировочной авиации совершили крупный налет на военноморскую базу Специя в Северной Италии. По сообщению газеты "Дейли геральд" в налете на Специю участвовало, повидимому, свыше 300 бомбардировщиков.

Гитлеровцы обеспокоены сопротивлением "тотальной мобилизации"

СТОКГОЛЬМ, 15 апреля. (ТАСС). Сопротивление населения оккупированных стран фашистским мерзавцам и, в частности, проводимой гитлеровцами "тотальной мобилизации", вызывает серьезную тревогу фашистской печати. Гитлеровская газета "Дас шварце кор" угрожает жестокими репрессиями всем тем, кто, по словам газеты, "отделяется от требований момента всякими эгоистическими предлогами". Газета требует усиления репрессий против элементов, склонных к беспорядку.

Фашистская газета вынуждена признать, что, несмотря на террор, "порядок", насаждаемый гитлеровцами, встречает резкое сопротивление населения оккупированных стран. Мы были бы несправедливы идеалистами, — пишет газета, — если бы рассчитывали, что голландцы, норвежцы и французы с готовностью поспешат под знамена нового порядка". Особенно раздражена "Дас шварце кор" тем фактом, что и в самой Германии многие не проявляют подобной готовности.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Городской ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

просп. Ворошилова — ДКА.

17—18 апреля. Премьера Э. Скриб.

ДАМСКАЯ ВОЙНА

Комедия в 3 действиях. Начало в 18 час. Касса открыта с 11—18 час. В фойе с 17 часов играет оркестр. Т. анн.

Кинотеатр "Гигант"

Новый звуковой американский художественный фильм

ОЧАРОВАН ТОБОЙ

Начало сеансов: в 13, 15, 17 и 19 часов.

БИБЛИОГРАФИЯ

Новые книги

В книжне коллекторы, партийные и комсомольские организации края начали поступать из Москвы новые книги и брошюры. Большая часть их вышла в свет к концу прошлого года.

Издательство "Правды" выпустило серию небольших книжек "Из фронтовой жизни" — об Отечественной войне, о героях советских людей, о зверном лице врага. Книжка Ф. Панферова — "Своими глазами" — воспроизводит фронтовые эскизы автора, частью почтававшиеся в "Правде". Лучшая повесть маленького сборника — "Майор Шидлов", рассказ о героическом советском командире. Книжка В. Ильенкова "Жизнь" рассказывает о народных мстителях — партизанах, не дающих покоя врагу на временно захваченных им землях. Валентина Катаев рассказывает о героических делах советских моряков. Особый интерес представляет сборник стихов и народных песен, "За рожд Кавказа", выпущенный издательством "Правды" (библиотека "Огонька").

Героике Отечественной войны посвящена серия книг, выпущен-

ных издательством "Молодая Гвардия". Следует отметить небольшой сборник фронтовых рассказов и зарисовок В. Коженикова "Рассказы о войне". Некоторые из них ("Григорий Кисляков", "Заведующий переправой" и др.) войдут в школьные хрестоматии. В еще большей мере это можно сказать о втором сборнике того же автора "Мера твердости", рассказ "Крик в ночи" — произведение большой художественной силы. Небольшой книжкой выпущены фронтовые стихи поэта А. Кронгауза "Шелоны". Полезным пособием для колхозных кружков художественной самодеятельности явятся выпущенные стихов, песен и пьес "Идет война народная" (к некоторым стихам приложены ноты).

Серию книг об Отечественной войне выпустило и издательство "Советский писатель". В сборнике рассказов Павла Нилина лучшим является рассказ, название которого следует назвать и всей книги — "Дни жизни". Это повесть об обыкновенном парне Мите Попове. Повесть, о парнях, которых нельзя победить даже, когда они умирают". Это рассказ о русском бою. Идею содержание сборника